
COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 24 DEL  30/05/2018 
 

  

OGGETTO:  APPROVAZIONE MODIFICHE NON COSTITUENTI 

VARIANTI AL P.R.G.C. VIGENTE - SOTTOZONA 

Fa3           
 
 

L’anno duemiladiciotto, addì trenta, del mese di maggio, dalle ore 18:30 alle ore 19:40, nella sede 

dell’Ente, previa notifica degli inviti personali avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il 

CONSIGLIO COMUNALE, in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 

convocazione. 

 

Sono intervenuti i Sig.ri 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 

  
GIOVENZI dott.  Alessandro - Sindaco Sì 
ROSSI Alessandro - Vice Sindaco Sì 
VENTURELLA Nunzio - Consigliere Sì 
VUILLERMIN Cristina - Consigliere Sì 
GIOVINAZZO Simona - Consigliere Sì 
PROLA Loris - Consigliere Sì 
PORRO Sandro - Consigliere Sì 
EVANGELISTI Raffaele - Consigliere Sì 
TONELLI Fabio - Consigliere Sì 
MOUSSANET Paola - Consigliere Sì 
VARISELLAZ Claudio Adriano - Consigliere Sì 
THOUX Sabina - Consigliere Sì 
BARONE Dario - Consigliere Sì 
COSTA Andrea - Consigliere Sì 
PANGALLO FILIPPO - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 0 

 

 

Assiste all’adunanza il Segretario comunale Sig. dott. Sergio VICQUERY il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor GIOVENZI dott.  Alessandro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per l’esame dell’oggetto sopra indicato. 
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COMUNE DI VERRÈS 



 

OGGETTO : APPROVAZIONE MODIFICHE NON COSTITUENTI VARIANTI AL 

P.R.G.C. VIGENTE - SOTTOZONA Fa3           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Vista la legge regionale 6 aprile 1998, n. 11 (Normativa urbanistica e di pianificazione 

territoriale della Valle d'Aosta); 

 

Vista la legge regionale 12 giugno 2012, n. 17 (Modificazioni alla legge regionale 6 aprile 

1998, n. 11 (Normativa urbanistica e di pianificazione territoriale della Valle d'Aosta), e 

ad altre disposizioni in materia di governo del territorio); 

 

Vista la legge regionale 29 marzo 2018, n. 5 (Modificazioni alla legge regionale 6 aprile 

1998, n. 11 (Normativa urbanistica e di pianificazione territoriale della Valle d'Aosta), e 

ad altre disposizioni in materia di governo del territorio);  

 

Vista la legge regionale 10 aprile 1998, n.13 (Approvazione del piano territoriale 

paesistico della Valle d’Aosta (PTP)); 

 

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 47 del 25 ottobre 2010 all’oggetto 

“Adeguamento del vigente P.R.G.C. alle disposizioni della l.r. 6 aprile 1998, n.11 nonché 

alle determinazioni del piano territoriale paesistico: esame delle proposte di modificazione 

pervenute da parte della giunta regionale ed approvazione definitiva della variante 

sostanziale generale”; 

 
Richiamata, inoltre, la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 16 aprile 2014 

all’oggetto “Approvazione variante non sostanziale n. 1 al PRGC con aggiornamento delle 

NTA ed adeguamento alla L.R. n. 17/2012”; 

 

Richiamata, inoltre, la deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 13 febbraio 2015 

all’oggetto “Approvazione variante non sostanziale n. 2 al PRGC vigente – sottozona Ab2”;  

 
Atteso che non è stato necessario, come previsto dall’art. 17 comma 1 della Legge 

Regionale n. 11/98 e s.m.i., procedere alla concertazione l’Assessorato Regionale 

Istruzione e Cultura – Dipartimento soprintendenza per i beni e le attività culturali – 

Ufficio concertazioni strumenti urbanistici in quanto l’area oggetto di modifica non 

risulta interessata da vincolo; 

 

Sentito il Sindaco circa la volontà dell’Amministrazione comunale di apportare la 

seguente modifica non costituente variante al P.R.G.C.: 

 

 Riduzione inferiore al 10 % dell’area soggetta a PUD della sottozona Fa3 (L.R. 

11/98 art.14 comma 3 lett. h) con un adeguamento di limitata entità senza andare 

ad incidere sui pesi insediativi e sulle quantità di spazi pubblici dovuti ( L.R. 11/98 

art. 14 comma 7 lett. d); 

 



Sentito, ancora, il Sindaco riferire che la modifica della perimetrazione del vincolo a PUD 

della sottozona Fa3 si rende necessaria al fine di agevolare i tempi di esecuzione di 

eventuali interventi di ampliamento degli spazi a parcheggio già presenti nell’area ed 

anche le semplici operazioni di manutenzione straordinaria; 

 
Sentito, infine, il Sindaco dare lettura dell’allegata relazione redatta dall’Arch. Fabrizio 

Neyvoz in qualità di funzionario dell’Ufficio Tecnico Comunale; 

 
Considerata, quindi, la necessità di approvare la modifica non costituente variante al 

vigente P.R.G.C., rientrando tale modifica nella fattispecie di cui al comma 3° lett. h e del 

comma 7 lett.d dell’art. 14, della l.r. 6 aprile 1998, n. 11 e ss.mm.ii.; 

 
Vista la Relazione illustrativa quale documentazione progettuale e ritenuto opportuno 

procedere alla sua formale approvazione; 

 

Considerato che la modifica non costituente variante di cui trattasi risulta coerente con 

le norme del P.T.P.; 
 

Dato atto che l’oggetto del presente deliberato è stato esaminato e discusso in Commissione consiliare 

permanente “Assetto del territorio, Opere pubbliche e Sviluppo economico” nella seduta del 23 

maggio 2018 – verbale n.01/2018;  

 

Vista la legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta) 

e ss.mm.ii.; 

 

Visto lo Statuto comunale vigente; 

Preso atto che il Segretario comunale, visti i pareri interni dei responsabili delle 

istruttorie fatti propri, ha espresso parere favorevole di legittimità ai sensi del combinato 

disposto dall’art.9, comma 1 lettera d) della legge regionale 19 agosto 1998, n. 46; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese 
 

D E L I B E R A 

 

1. di approvare, pertanto, la modifica non costituente variante al Piano Regolatore 

Generale Comunale vigente – sottozona Fa3 composta dai seguenti elaborati: 
 

 Relazione illustrativa  

 

2. di dare, altresì, atto che la presente modifica non costituente variante risulta coerente 

con le norme del P.T.P. ed alla normativa urbanistica regionale vigente; 

 

3. di stabilire che la succitata modifica non costituente variante al P.R.G.C. assumerà 

efficacia dalla data di pubblicazione della presente deliberazione nei siti web della 

Regione Autonoma Valle d’Aosta e del Comune; 

 

4. di stabilire che la presente deliberazione, con gli atti della modifica non costituente 

variante, dovrà essere trasmessa alla struttura regionale competente in materia di 

urbanistica nei successivi trenta giorni dalla data di pubblicazione; 

 



5. di dichiarare che l’esecuzione del presente provvedimento e l’aggiornamento della 

sezione del sito internet comunale dedicata agli strumenti urbanistici di questo 

Comune deve essere garantita dal tecnico comunale Arch. Fabrizio NEYVOZ.  

 
 



 



Il Presidente dichiara chiusa la trattazione dell’argomento. 

Del che è redatta la presente deliberazione che viene così sottoscritta. 

 

IL SINDACO 

F.to  (GIOVENZI dott.  Alessandro) 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  (dott. Sergio VICQUERY) 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 

Io sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, certifico che copia della presente 

deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune il 04/06/2018 e vi rimarrà affissa per 15 

giorni consecutivi 

 

Verrès, lì 04/06/2018 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  (dott. Sergio VICQUERY) 

 

 
ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

Io sottoscritto Segretario Comunale attesto che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

04/06/2018 giorno della pubblicazione. 

 

Verrès, lì 04/06/2018 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  (dott. Sergio VICQUERY) 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

 

Verrès, lì 04/06/2018 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott. Sergio VICQUERY 


